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го уявлення і єдиної мови доступу до бази даних для роботи з багатьма 

різнорідними реляційними і об'єктно-орієнтованими СУБД. 

Для того щоб створити архітектуру мультибазової системи, необ-

хідно додаткове програмне забезпечення, в загальному випадку скла-

дається з наступних частин: 

1) Менеджер транзакцій; 

2) Механізм обробки розподілених запитів; 

3) Сервіси словників і довідників, включаючи глобальну зовніш-

ню схему; 

4) Сервіси локальних баз даних. 

Менеджер розподілених транзакцій - він же координатор, коор-

динує роботу менеджерів ресурсів і приймає рішення про закріплення 

або відкат транзакції, використовуючи двофазний протокол фіксації 

транзакції. Він ділить одну глобальну транзакцію на кілька викону-

ються локально гілок, і при успішній фіксації на кожній з гілок здійс-

нює фіксацію всієї глобальної транзакції, і здійснює відкат в іншому 

випадку. 

Обробник розподілених запитів виробляє стратегію виконання, 

котра є оптимальною з точки зору деякої вартісної функції.  

Сучасні потужні підприємства часто мають велику кількість під-

розділів, які можуть фізично розташовуватись за сотні та навіть тисячі 

кілометрів один від одного. Кожний з цих підрозділів має свою лока-

льну базу даних. Якщо ці бази мають різні архітектури та використо-

вують різні протоколи зв’язку, то їх розглядають як інформаційні ост-

рови, важкодоступні для інших. В такому випадку виникає необхід-

ність об’єднати розрізнені бази даних в одне логічне ціле, тобто ство-

рити розподілену базу даних. 
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Використання геоінформаційних технологій в сучасних умовах 

функціонування галузі сільського господарства, пов’язується з персо-

налізацією технічних засобів обчислювальної техніки, організацією 

автоматизованих робочих місць (АРМ), автоматизацією збору та ре-

єстрації інформації, переходом на переважно без паперову документа-

цію, використання розподілених баз даних, ефективних засобів кому-

нікації, локальних і глобальних мереж. Сьогодні дистанційне зонду-

вання Землі і ГІС тісно пов’язані між собою: на основі дешифрування 
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знімків створюється електронна карта, вона, в свою чергу, є основою 

будь-якої геоінформаційної системи. 

Питання раціонального використання земель сільськогосподар-

ського призначення, яке охоплює широкий спектр економічних, пра-

вових, екологічних і технічних аспектів, неможливе без ґрунтовного 

вивчення стану екологічних, соціально-економічних, природно-

ресурсних умов територій та їх змістовної оцінки. За допомогою ГІС 

здійснюється всебічне вирішення багатьох задач, пов’язаних з просто-

ровим аналізом інформації і прогнозом явищ та обґрунтуванням голо-

вних чинників і причин, а також їх можливих наслідків, і прийняття на 

основі цього конструктивних рішень. 

Тобто ГІС автоматизує процедури аналізу і прогнозу, дозволяє 

побудувати на основі цього модель того чи іншого явища. Ефектив-

ність роботи сільськогосподарських підприємств залежить від інфор-

мованості про стан земель і посівів та здатності системно аналізувати 

наслідки проведених робіт та заходів. Таку інформованість забезпечу-

ють дані ДЗЗ, які пізніше, після дешифрування, опрацьовуються у гео-

інформаційних системах. 

Землевпорядкування сільськогосподарських підприємств, яке 

охоплює широкий спектр правових, економічних, екологічних і техні-

чних питань, у сучасних умовах неможливе без ґрунтовного вивчення 

стану екологічних, соціально-економічних, природно-ресурсних умов 

територій, їх економічної та екологічної оцінки. Одним з основних 

інструментів підвищення якості підготовчих робіт до землевпорядку-

вання сільськогосподарських підприємств є геоінформаційні техноло-

гії (ГІС-технології). В останні роки залученню ГІС-технологій до зем-

левпорядного проектування присвячені праці провідних учених – П. Г. 

Казьміра, Н. В. Коновалової, М. Г. Ступеня, А. М. Третяка, які розгля-

дають ГІС як інформацію про об’єкти землеустрою, а не як цілісну 

систему вивчення їх сутності. 

Розглядаючи підходи до створення ГІС, спеціально орієнтовані 

на землевпорядкування сільськогосподарських підприємств та фер-

мерських господарств, слід зазначити, що в таких системах має нагро-

маджуватися й зберігатися інформація фактологічна у реляційних та 

аналітичних таблицях, а також комплексних електронних картах. 

Для створення географічних інформаційних систем у землеустрої 

необхідні спеціалізовані комп’ютерні системи, що включають: набір 

технічних засобів, програмного забезпечення та відповідних процедур, 

які призначаються для збору, зберігання, обробки та відтворення вели-

кого обсягу графічних і текстових даних. Застосування ГІС-технологій 

у розробці проектів просторової організації агроландшафту, землевпо-
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рядкування сільськогосподарських підприємств, проти-ерозійної орга-

нізації території сприятиме значному підвищенню їх якості.  

Впровадження ГІС - технологій повинне починатися з перепису 

наявних виробничих ресурсів, із створення бази даних (БД). Оскільки 

основним ресурсом в сільському господарстві є земля, така БД обов'я-

зково носитиме просторовий характер. Така система просто необхідна 

для ефективної реалізації програм субсидування виробників сільгосп-

продукції і контролю за використанням цих субсидій, сума яких по 

Євросоюзу складає декілька десятків мільярдів євро. У США велике 

число подібних і інших сільськогосподарських програм і проектів, за-

снованих на використанні інформаційних технологій, серед яких особ-

ливе місце відводиться ГІС. 

Впровадження комп'ютерних технологій дозволяє не тільки знач-

но спростити формування інформаційних баз даних і понизити вірогі-

дність виникнення помилок, але і упровадити нові методи підтримки 

ухвалення управлінських рішень на основі аналізу даних і, зрештою, 

підняти продуктивність праці.  

Оскільки практично вся інформація про ресурси сільського гос-

подарства має просторову прив'язку, очевидно, що в якості базових 

інформаційних технологій краще всього використовувати геоінформа-

ційні системи. Звичайно, це не означає, що ніякі інші технології тут не 

потрібні. Насправді, головна перевага сучасних засобів побудови ГІС - 

у їх відкритості і сумісності з іншими інформаційними технологіями 

(ІТ) і системами обробки даних. 
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Кожна таблиця може бути розділена на деяку кількість частин, 

які називаються фрагментами. Фрагменти можуть бути горизонталь-

ними, вертикальними і мішаними. Горизонтальні фрагменти являють 

собою підмножини рядків, а вертикальні - підмножини стовпців. Фра-

гменти розподіляються на одному або декількох вузлах. 

З метою поліпшення доступності даних і підвищення продуктив-

ності системи для окремих фрагментів може бути організована реплі-

кація - підтримка актуальної копії деякого фрагмента на декількох різ-

них вузлах. Реплікати - безліч різних фізичних копій деякого об'єкту 

БД, для яких відповідно до визначених в БД правилами підтримується 

синхронізація з деякою «головною копією». 


